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BESEDA S PŘÍSLUŠNÍKY MĚSTSKÉ POLICIE HL. M. PRAHY 
 
Po malé pauze jsme díky spolupráci  vychovatelky Mgr. I. Rozsypalové  s MP Praha, 
uskutečnili setkání příslušníků městské policie a našich žáků. Dívky si měly možnost 
poslechnout o nebezpečích skrytá ve velkoměstě. A chlapci probírali a diskutovali na 
téma ochrana zdraví a majetku, krádeže, drogy a šikana. Na závěr byla volná diskuse, 
kde padalo mnoho zajímavých dotazů.   
 
Děkujeme příslušníkům MP Praha. 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŠKOLNÍ KLUB SOŠ JAROV 
 

Školní klub se neustále snaží pro žáky školy připravovat kulturní a společenské akce, 
a tak tomu bylo v těchto, i v minulých měsících. Namátkově vybíráme zajímavé 
školní akce.   
 
Neviditelná výstava, filmy Divnosvět, procházka vánoční Prahou s prohlídkou 
Novoměstské radnice, Kino DM, dobročinný bazar oblečení.  
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NAŠE SPOLEČNÉ AKCE  
 
Domov mládeže fandil hokeji 
 
V rámci projektu jsme s DM navštívili 29. 11. 2022 speciální hokejové utkání, 
kde HC Sparta Praha hrála proti HC Oceláři Třinec. 
 
Po první třetině jsme se zúčastnili soutěže na ledě, kde žáci Zdeněk N., Matěj M.  
a žákyně Kristýna Ž., měli za úkol proti jiné škole se přetahovat o lano na dva vítězné 
body. I když štěstí nebylo na naší straně, i tak děkujeme za účast  
a prezentaci školy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
Kino DM 
 
Pokračuje v pravidelném promítání filmů sloužících jako doplněk k povinné četbě, 
ale i pro relax a zábavu našich žákyň a žáků. Společnými silami jsme na podzim 
instalovali nově zakoupený velkoplošný televizor, který má plno skvělých funkcí  
a moderních doplňků, a my si tedy společné sledování řádně užíváme. Žáci využívají 
televizor ke společnému sledování vybraných YouTube kanálů, probíhajících 
sportovních přenosů, a hraní her na PS konzolích. 
  
Společně jsme sledovali filmy Válka Světů, Noví mutanti, Strážci galaxie  
a Neuvěřitelný Hulk, X-Men a mnoho dalších.   
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DOMOV MLÁDEŽE PŘEDSTAVUJE 
 
Lukáš KUNČAR – je žákem druhého ročníku, oboru strojní mechanik, který je 
všestranný sportovec, ale nejvíce se od dětství věnuje bikrosu. Od tří let se věnuje 
tomuto sportu, kdy začínal v klubu BMX Bohnice, poté přestoupil do OK TEAMu 
Praha.  Lukáš se již v útlém věku 6ti let, začal prosazovat na republikových soutěžích, 
kde získával umístění na předních příčkách soutěží. Vyhrával Český pohár a Českou 
bikrosovou ligu, většinou se na soutěžích umísťoval na 1. a 2. místě. 
  
Díky svým úspěchům a tréninkové píli, se dostal do užšího výběru reprezentace ČR. 
Zde měl možnost trénovat s vrcholovými sportovci ve Sportovním centru Nymburk, 
a také získal své první sportovní sponzory. Mezi 15.-16. rokem se dostal do 
reprezentace Svazu české cyklistiky, odměnou mu bylo nové závodní kolo, oblečení  
a sportovní doplňky. Začal jezdit na závody po celém světě, kdy navštívil USA, Itálii, 
Francii, Belgii, Malorcu, Holandsko, Norsko, Švédsko, Maďarsko, Ázerbájdžán, Litvu  
a další země. Nejvíce si cení 5. místa v semifinále na MS 2016 v USA Dále získal  
2. + 3. místo v Evropském poháru v Praze a Supercrossu v Belgii. 
  
Jako druhý sport, který provozoval v mladším věku je Snowboard cross, kde dosáhl 
2x titul vícemistr ČR, a byl nominován na Olympiádu dětí a mládeže. 
 
Po zranění ramene se usilovným tréninkem snaží dostat do závodní formy a mezitím 
se věnuje mládežnickému sportu jako trenér bikrosového klubu v Praze.   
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SLOVNÍČEK POJMŮ PRO KUTILY 
 
Stáhnout na krev - Utáhnout na doraz. 
Stromeček - Instalatérský klíč na radiátory. 
Šábr - Škrabák. 
Šlaufka (šlaufváha) - Hadicová vodováha. 
Šlic - Drážka. 
Šlichtfajl - Jemný pilník. 
 

 
VÁNOČNÍ TRADICE 

 

Všichni známe tradiční vánoční zvyky a tradice. Jsou to šupiny pod talířem, krájení 
jablek, vánoční stromeček a mnoho dalších. Ale víte, co tyhle tradice znamenají  
a kde se vlastně vzaly? My Vám o nich něco povíme.  

Rozkrajování jablka 

Jablko se rozkrajuje napříč po štědrovečerní večeři. Pokud je uvnitř hvězdička s pěti 
cípy a zdravými jadérky, znamená to v příštím roce zdraví a štěstí. 

Zlaté prasátko 

Pokud na Štědrý den nebudete nic jíst, uvidíte večer zlaté prasátko, které vám zaručí 
bohatý další rok. Tuhle tradici připomíná každý rok reklama, kterou všichni dobře 
známe. 

Jmelí  

Jmelí má ale vždy být darované, protože jedině darované přináší štěstí. Podle pověry 
má muž právo pod zavěšeným jmelím políbit každou ženu nebo dívku.  

Kapr a šupiny 

Smažený kapr nebo jiná ryba k štědrovečerní večeři nemá dlouhou tradici. Dříve se 
na Štědrý den jedly především polévky a luštěniny. Ryba je dnes ale už tradiční 
součástí večeře na Štědrý den. Šupinka pod talířem a v peněžence po celý rok. Při 
štědrovečerní večeři se dávají šupiny pod talíř, aby tak přinášely po celý rok dostatek 
peněz. 
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Lití olova 
Staročeský zvyk lití olova je poněkud náročnější na přípravu, ale můžou se do něj 
zapojit najednou všichni přítomní. Nad plamenem se roztaví kousek olova a to se 
pak najednou vylije do misky s vodou. Podle tvaru, do kterého olovo ztuhne, se 
všichni snaží shodnout na tom, co toho, kdo olovo roztavil a nechal ztuhnout,  
v příštím roce čeká. 
 
Ježíšek 
Ježíšek je tradiční, kouzlem tajemství zahalená, nejdůležitější bytost našich Vánoc. 
Podle tradice právě on rozdává dárky, které nechává pod vánočním stromečkem. Na 
rozdíl od jiných podobných štědrých bytostí, jako je například Santa Claus, nikdo 
nikdy našeho Ježíška ještě neviděl, a způsob, jakým dárky pod stromeček rozdává, je 
také stále velkým tajemstvím. Děti – a velmi často v rámci dodržení této půvabné 
tradice i dospělí – píší Ježíškovi dopisy se svými přáními. Nechávají je za oknem, 
odkud psaní náhle a nečekaně mizí a pak všichni doufají, že budou splněna. 
 
Adventní věnec 
Tradičním symbolem adventu je také adventní věnec, který má v různých oblastech 
odlišnou podobu. Věděli jste, že každá svíčka má své jméno? První je tzv. svíce 
proroků, druhá je betlémská, třetí pastýřská a čtvrtá andělská. 
 
Vánoční stromeček 
V českých zemích se vánoční stromeček poprvé objevil v roce 1812, kdy doma 
ozdobil jedličku ředitel Stavovského divadla Jan Karel Leibich. V dalším roce už 
stromečky byly v mnoha dalších pražských domácnostech, ale mimo Prahu se 
dostávaly pomalu. První zmínky o stromečku na vesnicích jsou z počátku dvacátého 
století z Valašska. Tehdy se ale zdobily převážně jen jablky a ořechy, později přibyly 
perníčky a svíčky… a ozdoby se postupně vyvíjely až do současných podob. 
 
Skořápky na vodě 
Jedním z vánočních zvyků je i pouštění skořápek z vlašských ořechů po vodě. Plavba 
této miniaturní lodičky dokáže, podle tradice, předpovědět budoucnost. Je však 
třeba, aby si lodičku každý vyrobil sám a rovněž ji sám položil na vodní hladinu.  
Pokud lodička dopluje daleko, tak se můžete těšit na vydařené plány. V případě, že 
zůstane u břehu, tak vás nečeká nic významného. Pakliže se točí v kruhu, znamená 
to, že se neumíte rozhodnout. Když skončí mezi ostatními lodičkami, tak budete 
potřebovat ochranu a pomoc. Jestli se ihned po položení na hladinu loďka potopí, 
tak to znamená, že se vám nepodaří udělat žádné změny. 

 
 



7 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Pranostiky pro celé období – pro zimu, která začíná zimním 
slunovratem,  zpravidla připadá na 21. prosince  

a končí jarní rovnodenností 21. března 

 

Ať si v zimě chlad, jen když není hlad. 
Čím chladnější zima, tím teplejší léto. 
Holomrazy - úrody vrazi. 
Jak vysoko v zimě leží sníh, tak vysoko tráva poroste. 
Je-li po 3. lednu počasí krásné, přijdou na jaře bouře časné. 
Jsou-li dlouho šišky na stromě, zima stálá nebude. 
Lenivého v zimě ani pec nezahřeje. 
Není-li v zimě sněhu, nebude v létě hub. 
Nepromrzne-li půda, úrody dá poskrovnu. 
První sníh dlouho nepoleží. 
Udeří-li zima brzy, hnedle ji to mrzí. 
Veliké sněhy působí na osení škody. 
Za chladu není ovádů. 
Záhy-li taje, nadlouho neroztaje. 
Zimní čas: Lucie noci upije; Nový rok přidá krok; Na Tři krále o hodinu dále. 
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            Foto: P.F. 
 

Popřejme si krásné a klidné prožití vánočních svátků, 
hodně štěstí, zdraví a životní pohody do dalšího roku. 

Šťastné a veselé Vánoce 


